

市卫计委检查海州区重大妇幼卫生项目

近日，市卫计委组织专家组对海州区重大妇幼卫生项目工作开展情况进行考核评估。考核组围绕农村妇女住院分娩补助，“两癌”筛查、补服叶酸，预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播等重点项目，重点对经费保障、使用及管理、实施效果和群众满意度等进行了全面考核。考核组一行先后到海州区妇幼保健所、板浦镇中心卫生院等地查看，海州区妇幼保健所吴春林所长介绍了海州区重大妇幼卫生项目工作开展情况。为确保项目的顺利开展，该区广泛进行项目宣传、教育、妇幼保健人员业务培训、规范药物发放流程等工作。同时，充分发挥全区妇幼卫生服务网络作用，加强医疗卫生机构和从业人员服务资质的监督管理，明确农村孕产妇住院分娩基本服务项目，使广大农村孕产妇能够平等地享有安全、有效和便捷的孕产期保健服务，维护广大农村妇女儿童的健康权益，确保了全区重大妇幼卫生项目工作落到实处。

(徐传军)

东海举办幼儿园卫生保健知识讲座

6月21日，东海县妇幼保健所在东海县第二幼儿园举办卫生保健知识讲座，60余名幼儿老师参加了知识讲座。保健所专家为老师们详细讲解了儿童意外事故的处理，通过专家的精彩讲解和现场的操作演练，老师们学到了非常实用的儿童卫生保健知识和技能，表示要把学到的知识和实用技能尽快应用到实际工作中去。本次讲座旨在提高保教人员的卫生保健技能和平，更好的促进儿童健康成长，与会人员反响良好，达到了预期效果。

(唐寅)

为进一步加强入园儿童保健管理，及时掌握入园儿童营养状况和体格发育情况，东海县妇幼保健所于7月中旬开展2016年度儿童入园体检，为期一个月。

本次入园体检覆盖全县五所县级公办幼儿园共约1500名新入园儿童，本次入园体检结束后会将相关数据进行统计，分析城区儿童营养状况和体格发育情况，并将每位儿童的健康评价及时反馈给家长，让家长根据体检报告配合幼儿园保健老师进行疾病矫治，必要时要带孩子到医院进行诊断治疗。

(马晶鑫)

东海举行阜宁灾区捐款献爱心活动

目前，盐城阜宁由于遭受龙卷风和冰雹灾害，当地群众的生活面临着极大困难。为了弘扬“扶贫济困、助人为乐”的传统美德，认真落实“两学一做”精神内涵，发挥共产党员的先锋模范作用，以实际行动帮助困难群众，6月29日上午，东海县妇幼保健所党员活动室举行盐城阜宁灾区捐款献爱心活动。捐款仪式得到了保健所党支部全体党员的大力支持和积极响应，大家纷纷慷慨解囊，为灾区群众奉献自己的一份爱心。保健所退休党员也踊跃参加本次捐款仪式。

捐款仪式得到了保健所党支部全体党员的大力支持和积极响应，大家纷纷慷慨解囊，为灾区群众奉献自己的一份爱心。保健所退休党员也踊跃参加本次捐款仪式。

(唐寅)

东海举办国家基本公共卫生服务规范专项培训

为了贯彻《国家基本公共卫生服务规范》，提高基本公共卫生服务质量，6月13日起，县卫计委对全县各乡镇卫生院防保所工作人员及村卫生室工作人员进行基本公共卫生专项培训，培训为期四天，21个乡镇500余人参加了培训。

培训班上，县妇幼保健所、县疾控中心和县卫生监督所的专家对相关知识进行讲

解。

群保科马晶鑫、唐寅医师对与会人员就孕产妇和0-6岁儿童健康管理规范内容进行系统培训。在讲解过程中，重点分析了孕产妇早孕管理、孕期系统管理、产后访视、儿童系统管理、孕产妇和儿童保健手册填写等一系列问题，并对针对工作中存在的问题提出了进一步的要求。

(马晶鑫)

连云区召开妇幼保健服务示范区推进会

连云区卫计局为推进妇幼健康项目服务示范区的创建工作，6月8日下午，召开连云区妇幼保健计划生管局长对创建工作提出了创建服务中心、辖区内社区卫生服务中心主任参加的具体细节进行了认真讨论。旨在为了扎实地完成省会布置的创建任务。

推进会上，由区妇幼保健

(孙新建)

为了进一步加强爱婴医院长效管理，巩固和发展创建爱婴医院的成果，7月4日至8日，东海县卫计委组织妇幼保健所、卫生监督所以及县人民医院相关专家对全县乡镇卫生院开展爱婴医院复核评估工作。

本次检查评估以卫生部《爱婴医院管理督查指南》、《江苏省爱婴医院（卫生院）评估标准》为依据，考核小组通过现场查看、查阅台账、人员考试、问卷调查等形式对各单位爱婴医院长效管理情况进行全面的考察。考核小组在考核过程中对各单位存在的问题均进行了现场指导，并令其尽快整改。

本次爱婴医院检查评估工作肯定了各单位爱婴医院建设的成绩，同时也发现了不足，对我县爱婴医院长效管理工作的开展起到了极大的促进作用。

(马晶鑫)

东海开展爱婴医院检查评估



为了进一步加强海州区托幼机构的卫生保健工作，预防和减少疾病的发生，切实保障在园儿童的身体健康。海州区妇幼保健所邀请市妇幼保健院专家对海州区万德宝贝园的卫生保健台账资料、托幼机构开展卫生保健工作所需的设备及使用情况，保健人员的配备及卫生保健制度执行情况等进行了详细的检查。检查结束后对该园卫生保健工作存在问题进行了现场反馈并提出了合理化的建议。

东海接受市重大妇幼卫生项目考核

7月7日，根据市卫计委统一安排，市考核组在市妇幼保健院副院长骆秀翠的带领下，对东海县2015年度妇幼重大公共卫生服务项目实施情况进行了考核，东海县卫计委副主任王成江等人陪同检查组对东海县妇幼保健所、东海县人民医院，青湖中心卫生院等单位进行了现场考核。

考核过程中，考核组专家利用查阅资料，现场查看，面

对面交流等方式对各相关单位的重大妇幼卫生项目实施情况进行了详细的考核，对服务对象的满意度和重大项目知晓率进行了电话随访，对我县工作中存在的问题给予了专业的指导意见。

考核结束后，检查组对本次考核结果进行了反馈，与相关负责人进行了经验交流。

(马晶鑫)

7月12日至13日，行了查阅，并电话询问接受服务对象，考察乡镇卫生院的基本组织相关人员分四组对全县21个乡镇卫生院开展了16年上半年妇幼卫生专项考核。

考核过程中，考核小组首先听取了各乡镇的半年总结汇报，然后对各乡镇卫生院的妇幼卫生工作开展情况进行了现场考核。考核过程中，考核情况进行了逐一反馈，对存在的问题进行了通报，希望再下步提高妇幼健康服务质量。

量评价标准》等为依据，严格按照相关标准对各单位进行现场检查，特别是人员资质、硬件条件、服务质量和服务满意度等进行了逐一核对，对存在问题的单位下发了整改通知书，暂停其开展母婴保健相关技术服务，责令其限期整改，到期整改不达标者，取消其母婴保健技术服务执业资质。

(马晶鑫)

东海开展母婴保健技术服务执业许可年度校验

7月20日，东海县委组织部对保健所“两学一做”学习教育情况进行了检查。

检查组对我所“两学一做”学习工作扎实的开展给予了肯定，尤其是我所的相关台账、学习笔记是卫生系统的典范，“立家规、正家风”活动开展较为及时，同时也指出不足，提出整改意见。一是领导班子成员要深入开展“立家规、正家风”活动，二是要将“一把手”责任清单落实情况进一步规范整理。

今日，东海县工会组织开展“两学一做”以赛代训活动，组织各个系统党员积极学习入党党规知识，并以考试比赛形式提高党员学习的积极性。

卫计委青年委员孙成亮及保健所两名青年党员唐寅、马晶鑫，通过重重筛选，代表卫计委参加县工会组织的“两学一做”知识大赛，并取得了三等级的好成绩。(唐寅)

「两学一做」以赛代训活动

